TECNICO
LISBOA

Analise Complexa e Equacées Diferenciais
1° Semestre 2018/2019

Ficha 2: Funcoes elementares, limites, continuidade

. Determine se existem os limites das seguintes sucessdes e em caso afirmativo calcule-as:

. i .. n 4+ 2i 1 . n
l'm - 1‘]m . l.lff - 1 .
(i) i n' (i) 1 7+ 3ni’ (iii) i (24 3i)™ (iv) i n+1i
(v) lim il (m); (vi)  lime™.

n

. Esboce os conjuntos determinados pelas equacdes dadas e indique se s3o ou ndo abertos:

(i) @=20)z+(1+20)2—2=0; (i) |z| < Re(z) +2; (i) Im (z_i> —0

z—1

(iv) 22— (1—-1i)z—(1+1)z+1=0.
. Escreva os seguintes nimeros complexos na forma a + ib:

(i) e*; (i) cos (2 + 3i); (i)  sh(Zi).

(V]

. Determine a parte real e a parte imaginaria de cada uma das seguintes funcdes:

(i) zZ+iz% (i) 1i-— 2% (i)  z/z (iv) sen(z).
. Estabeleca as seguintes identidades, onde z,w € C:

(i)  cos(iz) =ch(2); (i) sen(iz) =ish (2); (i)  cos?(z) +sen?(z) = 1;
(iv) ch?(z) —sh?(z) =1; (v) sen(z+w) =sen(z)cos(w)+ cos(z)sen (w).

. Calcule os conjuntos de nameros complexos determinados pelas seguintes expressdes:

() Log(~c)i (i) Log(~i); (i) Log <—§+2)

) 2% )i o) (1;5)




7. Resolva as seguintes equacdes:
(i) ee=—1; (i) log(i—2)= (24 %) m (iii) sen(2) =3i; (iv) € =€

(v) (z*=1)sen(m2z) =0; (vi)ch?(z)=0; (vii) sen? <%) =0; (viii) 14e* =0.

8. Determine se as seguintes fun¢des sdo continuas na origem:
: _ 2243,
() f(z) = ==
zsenz se z % 0

i) f(z) =4 F
(i) f(2) {0 oo

1
zez sez #0,

(iii) f(2) = {

0 se z = 0.

9. Calcule a imagem pelas fung¢des indicadas dos seguintes conjuntos do plano complexo:
=2* S={zeC:arg(z) =%}

=L, S={zeC:|z—i=2}

=¢e*, S={zeC:0< Re(z) <1, < Im(z) <&}

z) =log(z), S={z€C:2<]z] <e, T <arg(z) <X} onde log denota o

valor principal do logaritmo; e
() f(z)=1 S={zeC:z+z=2}
(vi) f(z) =ch(z), S={z€C: Rez=1}.

10. Dado um namero real a € [—1,1], mostre que as equagdes senz = a e cosz = a tém
apenas solucdes reais.



Solucoes

() 0; (i) =3 (i) 0; (iv) 1; (v) co; (vi) ndo existe.

. (i) A reta definida pela equagdo = + 2y = 1. N&o é aberto.

(i) A regido do plano a direita da parabola = 1y* — 1 (incluindo a parabola). Nzo &
aberto.

(iii) A reta definida pela equacdo x + y = 1. Nio é aberto.

(iv) A circunferéncia de raio 1 centrada em 1 +i. N&o é aberto.

. (i) e*cos1+ie*senl; (i) cos2ch3 —isen2sh3; (iii)1i.

(0 Re f(x +iy) =z — 2zy (i) Re f(x +iy) = 3ay? — 2°
! Im f(zx+iy) =2 —y*—y ! Im f(z +iy) =1-32%y + 4>

(
(
- (
(
(
(

- Ref(x+iy):% (iv { Ref(x+%y):sen(x)ch(y)
Imf(:c—l—iy):;Txny Im f(z +1iy) = cos (z)sh (y)

) {1+im(1+2k): keZy, (i) {(3+2knm)i: keZ}; (i) {(3F +2kn)i: ke Z};

iv) {e2m—ile2 . ke 7Y} (v) {e"GYED L ke Z}; (Vi) {%e*%”k”(l +1); k € Z}.

)z=Q2k+1)im, keZ, (i)z=(1-e")i

i) 2 = (2k + 1)7 —ilog (v/10 4 3) ou z = 2km —ilog (v/10 — 3), k € Z:

) z=kn,k€Z. (v)z€Zouz==i (vijz=Q2k+1)Ti ke

vii) 2 = L k€ Z\ {0} (vii) 2 = £/ + )7 (), k=0,1,2,...

(i) Sim; (ii) Sim; (iii) N3o.

(i) f(S) ={w e C :arg(w) =3}, (i) f(S)={weC: |u|= %},

(iii) f(S) ={weC:1<|uw|<e F <arg(w) < §

(iv) f(5) ={w € C : log2 < Re(w ) <le(Z<Im(w)<mou —7< Im(w) <—1)};
( 1y

V) f(S)={weC:|w-3=1}

vi) f(S) €& a elipse com centro na origem, com semi-eixos paralelos aos eixos dos xx e yy
e comprimentos respectivamente ch1 e sh 1.



